

# 宁夏一小伙挽救白血病小患者

本报讯(记者 束蓉) 11月13日,记者从自治区红十字会了解到,银川市李先生为一名患有白血病的小患者成功捐献造血干细胞。李先生成为中国造血干细胞捐献者资料库第10423例、宁夏第64例造血干细胞志愿捐献者。

据了解,非血缘关系的造血干细胞配型概率只有几分之一至几十万分之一,正因为配型成

功率较低,每一例成功配型都被视为“生命奇迹”。据宁夏红十字会工作人员李茹介绍,捐献者李先生是红十字会的志愿者。经过配型,李先生与罹患白血病的小莫配型成功。尽管此时,李先生正值与妻子计划怀孕的关键阶段,但他和妻子更能体会小患者父母救子心切的心情。李先生说:“虽与小患者素不相识,但他重生的希望寄托在捐献者身上,

一切以救人为主,我们不能不救!”在家人的支持与陪伴下,李先生最终选择暂缓怀孕计划,义无反顾踏上挽救小患者生命的旅程。11月9日,从李先生血液中分离出来的造血干细胞,由专差连夜护送到移植医院输入小患者体内,挽救了一条等待救治的生命。

捐献完成后,小患者家长在给志愿捐献者李先生的感谢信中写道:“是您给了孩子第二次生命,

再华丽的辞藻都不足以表达我们的感激之情。唯愿孩子康复后好好学习,长大了回报社会,将您的爱心与正能量继续传承。”李先生完成造血干细胞捐献时感慨地说:“其实捐献造血干细胞对身体没有影响,因为造血干细胞是可以再生的。目前血液病患者那么多,配型成功几率小,所以作为志愿捐献者一旦配型就应该义无反顾地去捐献。”

## 如意湖社区:“银发管家”让居民生活更如意

本报记者 束蓉

充分发挥老同志的独特优势,探索出一条社区治理的新途径。在贺兰县富兴街道如意湖社区,志愿服务者中活跃着一支银发志愿者队伍,他们每天和居民一起开展丰富的活动,带领越来越多的社区居民远离麻将桌、茶桌、酒桌,主动参与到文化活动和志愿服务中来,小区文明了,社区更和谐了。

如意湖社区居民李玉花感慨地说:“有些居民的电动车、自行车随意停放,不仅影响居民生活还带来安全隐患。银发志愿者发现后,第一时间上报社区和物业,在社区网格员和物业的督促下,很快便解决了。”他们是志愿者,更是新思想的宣传员、新风尚的传播者。“年轻人现在都忙工作,老同志有时间又有余力为社区做事,发挥自己的作用,让居民们过得

更如意。”如意湖社区一位银发志愿者说。

记者从如意湖社区党委了解到,小区里的“银发管家”们在推进社区党建网格和治理网格“双网融合”上发挥了重要作用。目前有近百名老党员、老同志主动参与社区事务管理和活动。如意湖社区党委书记耿倩茹介绍,通过党建引领,老干部们围绕小区环境卫生建设、小区安全设施等各类事项解决问题,走出了一条“银发治理”的新路子。退休老党员自发组成“五老智囊团”,成为“亲水嘉苑”小区治理的得力助手。在他们的带领下,老党员自发成立义务巡逻队、卫生监督队、文明宣讲团、真情调解室4支志愿者队伍,深入社区,服务社会。定期在社区周边及小区检查卫生,宣传文明城市。

### 相关链接

## 宁夏成立遗体 and 人体器官捐献与移植宣传教育中心

本报讯(记者 束蓉) 11月13日,记者从自治区红十字会获悉,宁夏遗体 and 人体器官捐献与移植宣传教育中心在宁夏医科大学正式成立。该宣传教育中心是我区依托医学教育资源成立的首家遗体 and 人体器官捐献与移植宣传教

育中心,主要职责是开展遗体 and 人体器官捐献宣传、动员、志愿者招募、人员培训等志愿服务工作,旨在呼吁更多的人关注、支持和参与人体器官(遗体)捐献事业,弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神,践行社会主义核心价值观。

我区人体器官捐献工作自2015年启动以来,自治区红十字会先后下发有关人体器官捐献与移植规范性文件,从捐献规章制度、操作流程方面进行了规范,形成了具有宁夏特色的人体器官捐献体系,持续推动我区遗体 and 人体器官

捐献工作。宁夏户籍公民逝世后实现遗体和人体器官捐献的数量稳步上升,截至2020年11月,实现遗体捐献63例,器官捐献1例,眼角膜捐献2例,器官捐献登记志愿者8573名。

## 同心县:“冬日暖阳”关爱特需青少年

本报讯(记者 束蓉) 日前,记者从吴忠市同心县团委获悉,为持续开展特需青少年帮扶工作,同心县慈善文化发展促进会在文化广场举行2020年冬季“润苗暖心包”发放仪式,为196名特需青少年发放冬季暖心包。

本次共发放冬季暖心包196套,价值65550元,其中包括棉衣、棉鞋、棉帽、手套、袜子等生活用品。此次活动是共青团组织紧密联系社会组织,帮扶特需青少年成长成才的具体行动。

## 中卫社会组织开展预防未成年人犯罪教育培训活动

本报讯(记者 束蓉) 日前,记者从中卫市社会工作服务站获悉,“让花季充满阳光”预防未成年人犯罪教育培训活动在中卫市第三中学开展,此次活动是由中卫市民政局支持,中卫市社会工作服务站承接的沙坡头区青少年关爱社会工作服务项目内容之一。活动中,社工们邀请法院法官等专业人士为学生们讲授预防未成年人犯罪的相关知识,帮助大家了解了预防未成年人犯罪的相关知识,丰富学生的知识面,开阔学生的视野,加强学生学法懂法的意识。

## 糖尿病义诊宣传进社区



11月14日,邢台市大梁庄乡卫生院医护人员为社区居民免费测量血糖。当日是“联合国糖尿病日”。河北省邢台市大梁庄乡卫生院医护人员走进社区开展义诊与咨询活动,提高居民糖尿病防护意识。

新华社发

# “互联网+”释放慈善新活力

近年来,随着我国互联网的高速普及与发展,众多慈善公益组织也纷纷加入进来,以求突破,使互联网与慈善公益行业的跨界融合更加广泛深刻,不断创造新的行业生态,持续释放新的活力。

## 深入探索“互联网慈善”新技术跨界合作

2020年已进入下半年,慈善行业迎来了一个又一个的“闪光时刻”。作为全国慈善行业的“排头兵”,中华慈善总会积极探索传统慈善模式与互联网的新路径,以及“互联网+慈善”的模式的应用与扩展,紧密锣鼓推进慈善跨界合作。

9月3日,中华慈善总会与中国建设银行签署战略合作协议,双方将在多个领域开展合作,“互联网+慈善”是其中重要的合作形式;9月4日,中华慈善总会联合全国各省慈善总会启动“幸福家园”村社互助项目。9月24日,“幸福家园”项目推介现场会在湖北省黄梅县召开,首批17个省市慈善总会与中华慈善总会签订协议,通过互联网信息平台,联合实施“幸福家园”项目,使更多的农村与农民受益;10月12日,中华慈善总会与首批13家慈善组织互联网募捐信息平台之一的轻松筹(轻松集团)举行

战略合作协议签约仪式;同日,中华慈善总会与中国光大银行正式签署战略合作协议;10月13日,中华慈善总会会长官蒲光一行前往泰康保险集团,双方就推动“互联网+慈善”等领域深度合作达成共识……

一连串果断行动,一次次跨界合作,从传统模式向现代模式的强势转变,愈加激活了慈善组织所蕴含的巨大能量。

“近年来,随着互联网革命的不断深入,网络让人人慈善、随手慈善成为现实,使得慈善行为更加透明高效,不仅给传统慈善事业运作模式带来了深刻的变革,为慈善事业高质量发展构建了良好的生态环境,也极大激发了慈善事业长远发展的健康活力,凸显了慈善事业在社会治理创新中的重要地位。可以说,互联网慈善已经成为现代慈善事业的重要形式之一。”中华慈善总会会长官蒲光这样表示。

## 突破传统,实现“互联网+慈善”可持续发展

长期以来,公益事业常局限于“小众慈善、大众围观”的模式,而互联网科技的快速发展打破了其中的界限。现在,互联网已经渗透到人们生活的方方面面,不仅作为社会经济生活的重要引擎,也成为助力公益慈善事业发展强大的助推器。“互联网+慈善”模式由此迅速形成并发展。

据了解,近三年来,我国通过互联网募集的善款每年增长率都在20%以上。2019年,全国通过互联网募集金额超过54亿元,比上年增长68%,是10年前的90倍。在民政部指定的20家互联网公开募捐信息平台上,全国共有108.76亿人次点击、关注和参与互联网慈善,比2018年增长了28.6%。仅腾讯“99公益日”,2020年互动人次高达18.99亿,募得善款30.44亿元。我国已经成为名副其实的互联网慈善引领者。

## “后疫情”时代下的“互联网+慈善”创新实践

受新冠肺炎疫情影响,各地扶贫产品销售和产业扶贫遭遇困难,基于网络技术发展起来的电子商务就此成为产业扶贫的重要组成部分与助推贫困地区农产品走出乡村的重要渠道。疫情期间,我国总计近5000万名网友通过互联网公益平台捐款抗疫。同时,在农业、金融、科技、医疗等行业不断涌现出多种多样的“新慈善”业态。

在广西,“壮族三月三·八桂嘉年华”由线下改为线上活动,通过互联网直播平台,网络销售河池市凤山县贫困地区农产品。凤山县副县长钟建兵当起了网络主播,携手“淘宝直播”“京东直播”“抖音直播”等平台同步开展直播带货活动,带动凤山好货行销全国。据统计,当日

参加直播带货活动的特色农产品品类有22种,单品60多样。共销售3824件,销售额10.26万元。

在湖北,疫情期间为各地农产品打开销路,湖北各地的市长县长参与线上直播,拼多多平台“市长县长直播间”累计吸引近1100万消费者参与消费,全网累计观看人次超过1.5亿。除了政府负责人亲力亲为、众多网络平台也纷纷邀请知名人士加入公益直播活动,通过“流量”变“销量”,激活了网络助农的强大能量。

在广东,江门市蓬江区慈善会通过结合公众号、小程序增设游戏互动,带动公众通过捐步、知识问答、点亮“微心愿”等多种线上方式,让更多民众参与到慈善中来。截至今年9月,蓬江区共有28家社会组织入驻慈善信息平台,创建公益项目达70个;冠名基金共291个,共募得善款598万余元;组织线上线下慈善公益宣传互动逾150场,参与者累计达28万人次。

目前,互联网应用与慈善的碰撞正在日益演变成一场“互联网+慈善”的“弯道超车战”。可以预见,未来的“互联网+慈善”不仅会在金融、医疗、农业等方面继续深耕,而且会在更多领域与维度上进行融合,慈善行业也将结合自身优势打造出更多服务民众、具有鲜明特性的平台链接、生态圈层以及更好的慈善项目。(据《慈善公益报》)

## 宁朔北路社区四点半课堂为家长解难题

本报讯(记者 束蓉) 日前,记者从银川市西夏区文昌路街道宁朔北路社区获悉,针对中小学学生下午四点半放学后家长无暇照顾等问题,宁朔北路社区根据辖区特点,联合西夏区第十二小学、西夏区第四幼儿园创建了红领巾成长课堂(四点半课堂),设有爱心托管班、书吧、红色教育基地等“共享空间”多功能服务室,为辖区中小学学生提供日常课业辅导、特色课堂、志愿服务、读书、金秋助学、家长

课堂六个方面的内容,丰富了青少年生活。

为协助解决职工生育后顾之忧,自治区总工会女职工委员会9月份在全区开展职工子女爱心托管班推荐申报工作,经各级工会自下而上择优推荐申报,自治区总工会女职工委员会认真审核、实地查看,确定宁朔北路社区四点半课堂等10个托管班为自治区级工会爱心托管班。

## 西夏区民政局连续四年社会救助获优秀等次

本报讯(记者 束蓉) 日前,记者从银川市西夏区民政局获悉,该局今年在自治区民政厅、自治区财政厅联合组织开展的2019年度困难群众救助绩效评价工作中取得优秀等次,该局已连续4年获优秀等次。

近年来,西夏区民政局以“以民为本,为民解困,为民服务”为宗旨,以“制度健全、规范管理、创新机制、确保公平”为目标,深化改革创新,不断改进工作方式方法,规范梳理工作流程,着力提高社会救助工作水平,充分发挥社会救助工作在民生保障中的兜底作用。大力发展社区嵌入式养老服务,加快居家和社区养老服务基础设施建设,把全链条养老服务延伸到居民家中,推动居家社区养老服务提质扩面。目前,西夏区已建成

社区居家养老服务60个、老年日间照料中心23家、老年活动中心22家、老年人营养餐配送中心1个;依托西夏区幸福颐养院的专业支撑,在樛民社区老年活动中心打造“乐龄幸福之家”,开设老年大学,开展适合老年人的文化活动,培育具有居家服务技能的助老服务队。银川市慈善总会、西夏区慈善总会每年通过“四个一万”工程,“为爱安家”等公益慈善项目关爱困难孤寡与空巢老人。

据悉,到2022年,西夏区将力争打造20所社区一刻钟养老服务生活圈的养老服务驿站,为社区老人提供长期托养、居家照料、医疗康复、介护服务、助餐助浴等全面专业的养老服务,满足不同层次和不同类型的老年人的需求。

## 原州区残疾人就业创业电商孵化园开园

本报讯(记者 束蓉) 11月13日,记者从固原市原州区爱佑慈善残疾人就业创业电商孵化园获悉,为了进一步提高原州区残疾人就业创业水平,在自治区、固原市、原州区残联的关心帮助下,原州区爱佑慈善残疾人就业创业电商孵化园正式开园。

据了解,原州区爱佑慈善残疾人就业创业电商孵化园由宁夏爱佑慈善康复中心有限公司投资80万元精心打造,占地面积680平方米。目前,已吸纳21名残疾人在园区就

业。园区主要开设手工制作、广告设计、电商培训、快手直播、生活超市、非遗创作、旅游商品、作品展示、技能培训、辅助循环利用、就业信息咨询等多个就业岗位,通过抖音、快手直播开展线上线下销售宁夏地方特产旅游商品及残疾人手工作品等。同时,园区积极开展残疾人职业技能培训,设立残疾人劳务派遣基地,使残疾人学有所长,一专多能,带动更多的残疾人就业,发展成为区内企业招收残疾人就业的专业平台。

## “一个鸡蛋的暴走”累计筹款超7000万元 10年帮助74万余名儿童和青少年

作为上海乃至全国影响力最大的公益徒步活动之一,“一个鸡蛋的暴走”在今年已开展10年。

项目发起方上海联劝公益基金会(以下简称“联劝”)日前发布的《2020“一个鸡蛋的暴走”影响力报告》显示,截至2019年12月31日,“一个鸡蛋的暴走”活动累计筹款超过7036万元,帮助了74399名儿童和青少年,资助公益项目683个。

尽管受新冠肺炎疫情影响,活动在今年也并未停止,“一个鸡蛋的暴走线上挑战赛”共计筹款435万元。

项目发起方上海联劝公益基金会(以下简称“联劝”)日前发布的《2020“一个鸡蛋的暴走”影响力报告》显示,截至2019年12月31日,“一个鸡蛋的暴走”活动累计筹款超过7036万元,帮助了74399名儿童和青少年,资助公益项目683个。

尽管受新冠肺炎疫情影响,活动在今年也并未停止,“一个鸡蛋的暴走线上挑战赛”共计筹款435万元。

2011年,为了解决贫困地区儿童营养不足的问题,联劝发起“一个鸡蛋的暴走”公益徒步筹款项目,要求挑战者在12小时内徒步完成50公里,用对自己的极限挑战为儿童领

域(据《人民政协报》)